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Presidenza del Presidente Bordin. 

 
La seduta inizia alle ore 10.13. 

 
Il PRESIDENTE, dichiarata aperta la 2a seduta del Consiglio regionale, informa che sono a disposizione dei 
Consiglieri alcune copie del processo verbale della seduta n. 1 e che, se non saranno state sollevate obiezioni nel 
corso della seduta odierna, il verbale stesso sarà considerato approvato. 
 
Comunica che ha chiesto congedo, per la seduta odierna, il consigliere Carli. 
(Il congedo è concesso) 

 
Comunica, quindi, che è stata presentata alla Presidenza la seguente proposta di legge: 
“Modifica all’articolo 25 della legge regionale 18 giugno 2007, n.17 (Determinazione della forma di 
governo della Regione Friuli Venezia Giulia e del sistema elettorale regionale, ai sensi dell’articolo 12 dello 
Statuto di autonomia)” (1) 

(d’iniziativa del consigliere: Russo, - firma aggiunta dai consiglieri Moretti, Celotti, Fasiolo, Carli, Conficoni, 
Cosolini, Martines, Mentil, Pisani, Pozzo) 
 
Comunica, altresì, che è pervenuta alla Presidenza la seguente interrogazione a risposta immediata: 
HONSELL: “Gravissimo episodio violenza nei confronti di una persona trattenuta presso il CPR di 
Gradisca: quali misure si intende intraprendere perché non si verifichino più tali situazioni?” (1) 
 
e la seguente interrogazioni a risposta orale: 

MORETTI: “Decreto del Presidente delle Regione n.76/2023 del 7/4/23 di nomina del Portavoce; Atto di 
ordinaria amministrazione? Aumento giustificato?” (1) 

 

Comunica, inoltre, che sono pervenute alla Presidenza la deliberazione della Sezione regionale di controllo 
della Corte dei Conti – Sezione plenaria n. 20 di data 12 aprile 2023 avente ad oggetto l’approvazione del 
“Rapporto sul coordinamento della finanza pubblica regionale” e la relazione della Sezione regionale di 
controllo della Corte dei Conti sulla tipologia delle coperture finanziarie adottate nelle leggi regionali 
approvate nel 2022 dalla Regione autonoma Friuli Venezia Giulia e sulle tecniche di quantificazione degli 
oneri. 
 
Comunica, ancora, che sono pervenute alla Presidenza due direttive da parte della Direzione centrale 
Finanze inerenti: “Bilancio consolidato 2022 comunicazioni ai componenti del perimetro di 
consolidamento” e “Verifica debiti/crediti reciproci POR-FESR 2014-2020”. 
 
Comunica, inoltre, che il Presidente della Regione ha trasmesso copia dei decreti n.ri  084/Pres, 085/Pres 
e 086/Pres di data 20 aprile 2023 recanti rispettivamente: -nomina Assessori e Vicepresidente della 
Giunta regionale; -attribuzione incarichi agli Assessori, preposizione alle Direzioni centrali e assunzione 
relative denominazioni; -delega all'Assessore Riccardo Riccardi in materia di Protezione civile. 
 
Comunica, ancora, che ai sensi dell’articolo 11 del Regolamento interno è stato costituito l’Ufficio di 
Presidenza del Gruppo consiliare “Patto per l’Autonomia-Civica FVG” la cui composizione è la seguente: 
Presidente: Massimo Moretuzzo.  
Vicepresidente: Marco Putto.  
Segretario: Enrico Bullian.  
 



2 
 

 
Comunica, inoltre, che è pervenuta alla Presidenza la comunicazione della costituzione parziale 
dell’Ufficio di Presidenza del gruppo consiliare “Fratelli d’Italia” con l’indicazione del consigliere Claudio 
Giacomelli quale Presidente del gruppo.  
 
Comunica, inoltre che è pervenuta alla Presidenza la comunicazione delle dimissioni del Vicepresidente 
del Co.Re.Com. FVG. 
 
Comunica, infine, che gli atti pervenuti, da trasmettere alle relative commissioni competenti, verranno 
assegnati alle medesime non appena saranno costituite; invita i Gruppi consiliari, che non lo avessero già 
fatto, a costituire i propri Uffici di Presidenza ai sensi dell’art. 11 del Regolamento interno, al fine di 
consentire i successivi adempimenti per garantire la tempestiva funzionalità di tutti gli organi consiliari. 
 
Si passa, quindi, all'esame del punto n. 1 dell'ordine del giorno, che prevede: 
Illustrazione da parte del Presidente della Regione del programma di governo. 
 
Il PRESIDENTE dà, quindi, la parola al Presidente della Regione, Massimiliano FEDRIGA, il quale svolge il 
proprio intervento programmatico delineando i diversi punti strategici in cui intende sviluppare l’azione 
di governo della Regione in un'ottica di continuità con le scelte amministrative dell'ultimo quinquennio, 
tra i quali: il completamento della riforma del sistema sanitario, lo sviluppo delle infrastrutture, la 
regionalizzazione della scuola valorizzando anche il plurilinguismo, lo sviluppo del progetto della valle 
dell'idrogeno, il rafforzamento degli strumenti a sostegno delle famiglie e dell'occupazione femminile 
anche per invertire il trend demografico, l’ampliamento del raggio d'azione di Trieste Airport, il 
completamento del percorso per il ritorno degli enti di area vasta e l’avvio concreto del nuovo Organismo 
pagatore in agricoltura. 
 
Esaurito così il primo punto, il Presidente della Regione, Massimiliano FEDRIGA (anticipando il successivo 
punto all’ordine del giorno), presenta ufficialmente all'Aula gli Assessori e comunica le deleghe attribuite 
a ciascuno: 
 
Mario Anzil 
Vicepresidente e Assessore regionale alla cultura e allo sport; 
 
Cristina Amirante 
Assessore regionale alle infrastrutture e territorio; 
 
Sergio Emidio Bini 
Assessore regionale alle attività produttive e turismo; 
 
Sebastiano Callari 
Assessore regionale al patrimonio, demanio, servizi generali e sistemi informativi; 
 
Pierpaolo Roberti 
Assessore regionale alle autonomie locali, funzione pubblica, sicurezza e immigrazione; 
 
Alessia Rosolen 
Assessore regionale al lavoro, formazione, istruzione, ricerca, università e famiglia; 
 
Riccardo Riccardi 
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Assessore regionale alla salute, politiche sociali e disabilità, delegato alla Protezione civile; 
 
Fabio Scoccimarro 
Assessore regionale alla difesa dell’ambiente, energia e sviluppo sostenibile; 
 
Stefano Zannier 
Assessore regionale alle risorse agroalimentari, forestali e ittiche; 
 
Barbara Zilli 
Assessore regionale alle finanze. 
 
A questo punto, il PRESIDENTE, riscontrando già svolto anche il punto n. 2 dell'ordine del giorno, che 
prevede: Presentazione dei componenti della Giunta regionale come previsto dall’articolo 138 bis, 
comma 1, del Regolamento interno, ringrazia e augura buon lavoro al Presidente e alla Giunta; comunica 
quindi che il Consiglio sarà convocato a domicilio, ed avrà all’ordine del giorno la discussione sul 
programma di governo presentato dal Presidente della Regione; convoca immediatamente una 
Conferenza dei Presidenti, quelli nominati, dei Gruppi consiliari in Sala gialla per una riunione operativa, e 
dichiara chiusa la seduta. 
 
Poiché non ci sono state osservazioni sul processo verbale della seduta n. 1, del 26 aprile 2023, lo stesso 
si intende approvato. 

 
La seduta termina alle ore 10.58. 

 
 
 

IL SEGRETARIO GENERALE  IL CONSIGLIERE SEGRETARIO    IL PRESIDENTE 
 
 


